

叙利亚爆发大规模示威游行

安全部队射杀示威者,造成至少88人死亡



叙利亚城市街头,一名男孩举着“我们要自由”的横幅

当地时间4月22日,叙利亚数个城市发生示威游行,示威游行还引发了流血冲突。安全警察使用催泪瓦斯驱散了抗议人群。而在霍姆斯省,安全部队向示威者开枪,造成至少88人死亡。

星报综合

柬泰军队在边境 双方再次交火

据新华社电 柬埔寨与泰国军队23日早晨在柬埔寨奥多棉吉省两国交界再次交火,目前尚无人员伤亡报告。

柬埔寨王家军奥多棉吉前线指挥官涅翁对记者说:“今天早上的交火是从当地时间6时许开始的。地点和昨天一样是在奥多棉吉省达曼和达格罗贝古庙及周边地区。双方动用火箭炮等武器相互炮击。交火仍在继续,目前还没有人员伤亡的报告。”

22日上午,柬埔寨和泰国军队在两国交界地区发生了数小时的严重武装冲突,双方动用了机枪、火箭炮和大炮等武器。在当天的交火中,有3名柬埔寨士兵死亡,6人受伤。泰国方面至少有4名士兵死亡,多人受伤。

所罗门群岛海域 发生6.9级地震

据新华社电 据美国地质勘探局23日测定,南太平洋岛国所罗门群岛海域当天下午发生里氏6.9级地震。目前,当地尚未发布海啸警报,也没有人员伤亡和财产损失的报告。

据测定,地震发生在当地时间15时16分(北京时间12时16分)左右,震中在所罗门群岛首都霍尼亚拉东南约173公里处,震源深度为81.6公里。

北约驻阿富汗部队 一架直升机坠毁

据新华社电 北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全部队23日发表声明说,北约一架直升机当天上午在阿富汗卡皮萨省坠毁。

声明说:“一架北约部队直升机今天上午在阿富汗东部卡皮萨省阿拉赛地区坠毁,北约部队已找到机组人员。”不过,声明中没有透露坠机导致的士兵伤亡情况。阿富汗塔利班23日则通过电话告知媒体,塔利班武装人员在卡皮萨省成功将一架北约直升机击落,机上数名北约士兵死亡。

也门总统表示欢迎 海合会最终调解方案

据新华社电 也门总统萨利赫22日表示,他欢迎海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)外长会议所提出关于也门危机的最终调解方案。

萨利赫当天在总统府附近的广场上对前来集会的数十万政府支持者说:“我们欢迎海合会外长会议所提出的方案,我们将在也门宪法范畴内,积极实施该方案。”据了解,这份调解方案主要包括成立由反对派领导的联合政府;萨利赫将权力移交给副总统并于30天内宣布辞职;萨利赫及其家人享有豁免权;临时总统和联合政府在60天内举行总统选举等内容。在萨利赫讲话同时,数十万反政府抗议示威者仍然在首都萨那的变革广场进行游行集会,要求萨利赫及其在政府的亲属立即下台。

叙利亚多地爆发大规模游行

22日,叙利亚全国各地数以万计示威者上街游行,要求执政11年的总统巴沙尔下台。在抗议游行中,安全部队向示威者开枪。目击者称,在叙利亚南部的德拉市,大约7000至1万名抗议者中午做完礼拜后从各清真寺出发,向市中心的叙利亚

广场汇集。示威者们高喊着解散安全机构、推翻现行体制的口号。

在另一个城市哈马,安全部队向游行队伍开枪,以阻止他们向该市的复兴党党部聚拢。目击者称,安全人员先是朝天鸣枪警告,随后向游行示威者开枪,至少有5

人被子弹射中。

在首都大马士革,有目击者称,有数千人士上街游行,安全警察使用催泪瓦斯驱散了抗议人群。

而在霍姆斯省,安全部队向示威者开枪,造成数人受伤。

部队射杀示威者致88人死亡

一个人权组织表示,叙利亚安全部队22日向反政府示威人群开枪,导致至少88人死亡,包括一名男童。这是叙利亚六个星期的反政府示威活动中死亡人数最多的一天。从叙利亚一个人权组织公布的视频中,可以听见枪声四起,人们纷纷逃避躲藏,期间有人跌倒,也有人继续高喊口号。

美国白宫当天对叙利亚政府使用暴力对付示威者表示遗憾,并敦促其履行政治改革诺言。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德周四签署法律,解除长达48年的紧急状态法,并允许民众举行和平集会示威。他认为,取消紧急状态法将加强叙利亚的国家安全和国

民的尊严。叙利亚官方发言人说,总统签署这些法案是政治改革计划的一部分。叙利亚法律界人士认为,这是叙利亚政府为稳定全国局势所采取的措施,将使叙利亚的政治状况出现新变化。

据悉,叙利亚3月18日爆发反政府示威,迄今已有超过250人在骚乱中丧生。

欧盟拟向利比亚出兵1000人

称为执行人道救援,不承担战斗任务

据中新社电 西方联军空袭利比亚届满一个月,欧洲联盟近期决定要出兵了,但仍坚称这并未逾越联合国1973号决议的授权,称这支部队为执行人道救援而非战斗任务。

西方国家联军空袭利比亚超过1个月,却未能帮反对派武装从领导人卡扎菲手中拿下政权,反因支持卡扎菲的政府军改变策略,以人肉盾牌抵挡空袭,战局陷入僵持。负责指挥联军空袭任务的北约在19日、也就是空袭利比亚届满1个月召

开记者会坦承,空袭的军事行动对利比亚平民帮助有限。

实际上,欧盟理事会(EU Council)早在月初北约正式接手指挥联军之际即决定,欧盟将发动帮助利比亚的军事行动,提供人道救援及必要的军事支持,确保难民撤离,给予必要物资支持。最近欧盟的这番构想将化为实际决策,欧盟会员国同意,可组人数不超过1000名的部队投入利比亚,虽不承担战斗任务,但遇到生命与救援物资遭受威胁,经授权可开火还击。

欧盟执委会副主席阿什顿的发言人曼恩表示,欧盟已准备派遣部队进入利比亚,只待联合国指示,阿什顿更为此致函联合国秘书长潘基文。

不过联合国的反应却不见得领情。联合国负责人道救援事务的副秘书长艾摩斯说,联合国已与欧盟及北约照会,若利比亚安全局势恶化,无法藉由民间管道展开救援行动,联合国考虑寻求欧盟军事协助。但他也表示,目前利比亚的危局,还没到必须向欧盟求援的程度。

英威廉王子大婚邀1900名宾客

包括4名前女友,奥巴马未列邀请名单

据中新社电 英国威廉王子与未婚妻凯特4月29日大婚,将是英国30年来最隆重喜事,届时定必冠盖云集,场面盛大。英国媒体22日率先披露获邀出席婚礼的宾客名单,多达近1900人,包括全球多国王室成员都已答应出席,唯独柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼却至今未有回复。威廉和凯特共6位旧爱也在名单上。

太维多利亚、电视喜剧《憨豆先生》谐星路云。雅坚逊,以及天后麦当娜前夫、电影《够姜四小强》英国导演佳烈治等。凯特最喜欢的巴西著名时装设计师海雷尔也获邀,凯特订婚时所穿的蓝色连身裙,正是出自海雷尔。

在254位女家亲友中,曾被揭吸毒的凯特叔叔戈德·史密斯也在其中。至于由英女王和王储查尔斯邀请的贵宾则有255位,包括62名外国王室成员和国家元首。获邀的还有另外1000位宾客,大部分是政治人物、高级官员和外国外交官员,由王室官务大臣办公室负责发出邀请函。

奥巴马未列邀请名单

与安德鲁王子离婚多年的约克公爵夫人莎拉,并没在名单上出现;王室也没邀请美国总统奥巴马,原因是威廉并非在王室继承排名中排第一顺位。

不过“好戏在后头”,凯特邀请了在认识威廉前结交的前男友芬奇,以及读6年级时的绯闻男友马克斯出席;威廉更劲,邀请了全数4名前女友,包括传闻是威廉第1个真爱的克雷格。凯特亦邀请不少在马斯蒂克岛认识的朋友,令人猜测2人会到这个加勒比海岛屿度假。

贝克汉姆夫妇获邀

报道称,宾客名单上包括由威廉和凯特邀请的388位好友和亲戚,当中不乏国际级名人,包括英格兰球星贝克汉姆和大